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Nyomtatott és online sajtó  
 

 

     

Ukrán vezetőt nevezetek ki a kárpátaljai középiskola élére 
2023. augusztus 15. – Mandiner, Index.hu, Kárpátalja.ma, karpat.in.ua, Magyar Nemzet 

„Durva támadás érte iskolánkat a városvezetés részéről!” – írja a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc 

Középiskola közösségi oldalán. Áprilisban beszámoltunk róla, hogy visszahelyezték posztjára 

a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola igazgatóját. „A Munkácsi Járási Bíróság azonnali 

hatállyal visszahelyezte posztjára Schink Istvánt, a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola 

menesztett iskolaigazgatóját” − tudatta akkor az intézmény. „Durva támadás érte iskolánkat a 

városvezetés részéről!” – olvasható az iskola kedd délelőtti bejegyzésében. Pauk Mariját 

nevezték ki iskolánk élére. Semmi kötődése magyar közösségünkhöz, iskolánkhoz. Kitartunk! 

– írják a Facebookon. 

 

Ígéret már van. „A kulturális gyilkossági kísérlet” elvetésére kérte Kelemen 

Hunor Marcel Ciolacut  
2023. augusztus 15. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen 

A kulturális intézményeket érintő költségcsökkentő tervek elvetésére kérte Marcel Ciolacu 

kormányfőt Kelemen Hunor RMDSZ-elnök. „Ígéretet is kaptam, hogy így fog ez történni, de 

óvatos duhajként csak annyit mondok: várjuk meg a végét” – jelentette ki. A szövetségi elnök 

keddi Facebook-bejegyzésében kifejtette: egy hete arra kérte Marcel Ciolacut, hogy a 

bukaresti kormány vesse el a pár hete kezdeményezett „kulturális gyilkossági kísérletet, ezt a 

reformnak álcázott mélységesen mély butaságot”. Kelemen Hunor szerint ennek a 

szemétkosárban a helye. Aki a kultúrát támadja, előbb vagy utóbb eljut oda is, hogy a könyvek 

nem nyomtatva, hanem égetve jók” – fogalmazott a posztban. Az RMDSZ elnöke amúgy a 14. 

Kolozsvári Magyar Napok hétfő esti nyitógáláján mondott köszöntőbeszédében is szót emelt a 

román kormány költségcsökkentő tervei ellen, amelyek a magyar kulturális intézményeket 

hatványozottan érintik, különösen a székelyföldi kisvárosi múzeumok, színházak léte kerül 

veszélybe. Rámutatott, hogy amit a román kormány tervez, már ismert az erdélyi magyarság 

számára, „azt már láttuk és harcoltunk ellene”. 
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https://mandiner.hu/kulfold/2023/08/ukran-vezetot-nevezetek-ki-a-karpataljai-kozepiskola-elere
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Több mint 170 önkéntessel, köztük magyarországiakkal is segíti a Kolozsvári 

Magyar Napok szervezését a diákszövetség  
2023. augusztus 15. – Krónika 

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) is kiveszi a részét a Kolozsvári Magyar Napok 

szervezéséből, mint közölték, több mint 170 önkéntes és 10 önkéntes koordinátor dolgozik 

azért, hogy a közönség jól érezhesse magát. Amint a diákszövetség közleményében szerepel, a 

KMDSZ minden évben igyekszik szerves szerepet vállalni a kincses város magyar kulturális 

életében, és számos területen igyekszik segíteni annak érdekében, hogy az augusztus 20-ig 

tartó Kolozsvári Magyar Napok (KMN) alatt pezsegjen a város főtere. A KMDSZ és a Kolozs 

Megyei Magyar Diáktanács koordinálása alá tartoznak idén is a KMN önkéntesei, akik nélkül 

nem valósulhatna meg a rendezvény – olvasható a közleményben. 

 

Gazdanap és új kenyér ünnepe Fehéregyházán  
2023. augusztus 15. – Krónika 

XII. gazdanapját tartja augusztus 27-én, vasárnap a Romániai Magyar Gazdák Egyesületének 

Maros szervezete Fehéregyházán. A Segesvártól öt kilométerre fekvő településre várják a 

mezőgazdasági érdekvédelmi szervezet gazdaköreit, ahol búzaösszeöntő ünnepségre is sor 

kerül a Maros megye falvaiból felajánlott kenyérgabona-adományokból. Fazakas Miklós, az 

RMGE Maros elnöke a Krónikának elmondta, hogy az évi rendszerességgel megtartott 

gazdanap a Maros megyei gazdák legnagyobb rendezvénye, ahova több száz mezőgazdasági 

termelőt várnak. A fehéregyházi gazdanap keretében kerül sor a református egyház 

szertartása szerint istentisztelettel és úrvacsoraosztással megtartott új kenyér ünnepére. 

 

A magyarellenes AUR Bihar megyében is a Román Postán keresztül terjeszti 

kampányidőszakon kívüli pártpropagandáját  
2023. augusztus 15. – Krónika 

Szatmár megye után újabb partiumi megyében jelezték az ügyfelek, hogy a postai 

küldeményekkel együtt a szélsőséges, magyarellenes Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) kampányanyagait is kézbesítették számukra. A szórólapon a párt arra hívja fel a 

figyelmet, hogy jövőre négy – EP-, önkormányzati, parlamenti és államfő- – választás is lesz, 

ami „egyedülálló esély a románok számára, hogy győzzenek”. Ugyanakkor – anélkül, hogy 

megnevezné, kikre gondol – azt állítja: egyesek „mindent megtesznek majd azért, hogy egy 

olyan erő, amely a románok oldalán áll, ne nyerhessen”. A posta a Bihoreanul portál 

kérdésére elismerte: szerződést kötött az AUR-ral a kampányanyag terjesztéséről, amelyet a 

Postmesager nevű szolgáltatáson keresztül juttatnak el az ügyfelekhez. A hatályos 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/tobb-mint-170-onkentessel-koztuk-magyarorszagiakkal-is-segiti-a-kolozsvari-magyar-napok-szervezeset-a-diakszovetseg
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/tobb-mint-170-onkentessel-koztuk-magyarorszagiakkal-is-segiti-a-kolozsvari-magyar-napok-szervezeset-a-diakszovetseg
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/gazdanap-es-uj-kenyer-unnepe-feheregyhazan
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/bihar-megyeben-is-a-roman-postan-keresztul-terjeszti-kampanyidoszakon-kivuli-partpropagandajat-a-magyarellenes-aur
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/bihar-megyeben-is-a-roman-postan-keresztul-terjeszti-kampanyidoszakon-kivuli-partpropagandajat-a-magyarellenes-aur
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jogszabályok egyébként nem tiltják, hogy a pártok a választási kampány időszakán kívül 

kampány- vagy propagandaanyagokat terjesszenek. 

 

Kiskőröst és térségét, az ottani borokat mutatták be a Petőfi 200 emlékév 

kapcsán a Kolozsvári Magyar Napokon 
2023. augusztus 15. – MTI, Krónika 

Kiskőröst és térségét mutatták be kedden Kolozsváron a magyarországi város képviselői a 

Petőfi 200 emlékév kapcsán a 14. Kolozsvári Magyar Napok keretében. A Magyarország 

Kolozsvári Főkonzulátusa által szervezett, vetítéssel és borkóstolóval egybekötött bemutatón 

Kőrösi Viktor Dávid vezető konzul köszöntötte a közönséget. Elmondta: a külképviselet a 

konzuli feladatok mellett törekszik az erdélyi magyar emberek életében is jelen lenni, 

erősíteni az összetartozás érzését. Úgy vélte, Petőfi szülővárosának, a szőlő és bor hazájának a 

bemutatása jó lehetőség arra, hogy az erdélyi magyarok kapcsolatot építsenek, megerősítsék 

az anyaországgal való kapcsolatukat. A rendezvényen Szedmák Tamás, Kiskőrös 

alpolgármestere, valamint Tóth Anett és Molnár Elvira, a Kiskőrös és Térsége Turisztikai 

Egyesület munkatársai mutatták be a költő szülővárosát és térségét. 

 

Ismét Oázisba várja az érdeklődőket az RMDSZ Kolozsváron 
2023. augusztus 15. – maszol.ro 

Tavaly kipróbálták, milyen új színeket csempészni a Kolozsvári Magyar Napokba, idén pedig 

hagyományt teremtenek – írja közleményében az RMDSZ, amely idén is megnyitja a 

panelbeszélgetéseknek, előadásoknak, közösségi programoknak teret biztosító Oázist. 

Nagysikerű programokkal térnek vissza és olyan témákról beszélgetnek, mint a közélet, 

környezettudatosság, párkapcsolati pszichológia, divat, terítéken lesz politika is Kelemen 

Hunorral és más közösségi vezetőkkel. Az Oázis alkotósarokban elviselhetőbb lesz a hőség, 

emellett állandó programok várják a kicsiket és nagyokat: lesz VR kerámia és graffiti műhely, 

játékok, óriás jenga, Mókatár gyerekfoglalkozások, fotó sarok, Legendárium rajzfilmvetítések, 

sorolják programajánlójukban a szervezők, akik arra is felhívják a figyelmet, ha valaki 

„megmozgatnád magát” vagy elcsendesedne egy picit, erre is van megoldásuk: felszabadító 

jógázásra várják az érdeklődőket a parkban. 

 

 

Csak ropták és ropták a néptánccsoportok a Kolozsvár Főterén felállított 

nagyszínpadon  
2023. augusztus 15. – Krónika 

Felejthetetlen látványt nyújtott a 14. Kolozsvári Magyar Napok keretében megrendezett 25. 

Szent István-napi Néptánctalálkozón fellépett néptánccsoportok bemutatója és előadása 

kedden este Kolozsvár központjában. A néptáncgálán tíz együttes kápráztatta el a kincses 

városi közönséget Erdélyből, a Kárpát-medencéből, sőt Mexikóból is. Idén jubilál az immár 

hagyományosnak számító Szent István-napi Néptánctalálkozó, a 25. kiadásához érkezett 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/kiskorost-es-terseget-az-ottani-borokat-mutattak-be-a-petofi-200-emlekev-kapcsan-a-kolozsvari-magyar-napokon
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rendezvénysorozat nyitányát a torockói Double Rise fesztivál keretében tartották augusztus 

11-én. Kedden kora este népviseleti felvonulással indult a néptánctalálkozó Kolozsvár 

központjában. 

 

Először adtak át díszpolgári címeket Gyimesbükkben  
2023. augusztus 15. – szekelyhon.ro 

Gyimesbükk is felsorakozott azon erdélyi települések sorába, amely díszpolgári címmel 

jutalmazza a község történetében maradandót alkotó személyiségeket. Az elismeréseket a 

Nagyboldogasszony napi búcsús szentmisén, Kontumácon adták át. A polgármester 

javaslatára, a helyi tanács jóváhagyásával, Deáky Pupp Lujza orvos és Móczár Gábor, a 

magyarországi Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója, a magyarországi Telki község, 

jelenleg testvértelepülésünk volt alpolgármestere veheti át a kitüntetést” – mondta el 

Karácsony Géza, a gyimesbükki Polgármesteri Hivatal munkatársa. A két díszpolgár 

laudációját Mazai Tihamér gyimesbükki lelkész olvasta fel.  

                 
Horváth Mihály pénzügyminiszterrel egyeztettek a Komáromi járás 

polgármesterei 
2023. augusztus 15. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

A Komáromi járás Városai és Falvai Társulásának meghívására augusztus 15-én Komáromba 

látogatott Horváth Mihály, az Ódor Lajos-féle szakértői kormány pénzügyminisztere. Előbb e 

járás polgármestereivel találkozott a Tiszti Pavilon dísztermében, ahol kiemelt témaként az 

önkormányzatok támogatása és az azok működését jelentős mértékben befolyásoló, várható 

pénzügyi helyzet került terítékre. Majd a tárcavezető Keszegh Bélával, Komárom 

polgármesterével és a ZOOK elnökével együtt magyar nyelvű sajtótájékoztatón számolt be a 

fontosabb részletekről, s a média képviselőinek kérdéseire is válaszoltak. Keszegh Béla a 

sajtótájékoztató elején megköszönte, hogy a pénzügyminiszter elfogadta a ZOOK meghívását, 

s azt is, hogy az egész jelenlegi szakértői kormány konstruktívan viszonyul a felmerülő 

problémákhoz. Elsősorban az volt a célunk, hogy a járásunk településeinek vezetői első kézből 

kapjanak információkat e nem könnyű időszakban, amikor minden önkormányzat 

problémákkal küzd, még az előző időszakok nehézségeit megörökölve. Egyrészt arról 

egyeztettünk, hogy ezt a nehéz időszakot hogyan tudjuk átvészelni, másrészt arról, hogy a 

jövőben hogyan lehetne kiszámíthatóbb az önkormányzatok működése, hogy legyen egyfajta 

nyugalom e téren. Konkrét ötletekkel és adatokkal jött a pénzügyminiszter úr, bemutatni a 

valós helyzetet. 
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https://ma7.sk/tajaink/horvath-mihaly-penzugyminiszterrel-egyeztettek-a-komaromi-jaras-polgarmesterei
https://ma7.sk/tajaink/horvath-mihaly-penzugyminiszterrel-egyeztettek-a-komaromi-jaras-polgarmesterei


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 16. 

. 

 

Négy napon keresztül tartanak Tardoskedden a Szent István Napok 
2023. augusztus 15. – ma7.sk  

Mint az eddigi évek során, Tardoskedd idén is gazdag programmal várja a résztvevőket. A 

rendezvénysorozat augusztus 18-án pénteken a képviselőtestület ünnepi ülésével kezdődik, 

amelyen átadják a faludíjakat. Tóth Marián polgármestertől megtudtuk, két faludíj és egy 

polgármesteri díj lesz átadva. A faludíjra a jelöléseket szervezetek vagy lakosok adhatják be és 

a képviselőtestület dönt az odaítélésükről. A legfőbb kritérium mindkét díj odaítélésében az, 

hogy a díjazottak hosszabb időszakon keresztül segítsék a község fejlődését, vigyék jó 

hírnevét. Emellett átadásra kerülnek az Év legjobb tanulója díjak, melyet egy-egy diák vehet 

át a magyar és szlovák alapiskolából. A nyitónapon lesz vitafórum Tolerancia és szolidaritás 

témakörben, kiállítás a Tardoskeddi Önkéntes Tűzoltótestület életéből, amely alapításának 

110 éves évfordulóját ünnepli, majd koszorúzási ünnepség a faluház melletti parkban 

található Szent István szobornál. A szabadtéri színpadon pedig koncertek várják a 

közönséget. 

 

EZ AZ – új kultúrkuckó Komárom szívében 
2023. augusztus 15. – ma7.sk  

Nemrég nyílt a komáromi Európa-udvarban Beck Tímea műfordító és Stein Richard zenész 

által családi vállalkozásként működtetett új kulturális tér, az EZ AZ. A korábban teázóként 

működő helyen magyar és szlovák nyelvű kulturális rendezvényekkel kívánják elősegíteni az 

együttélést. A komáromi születésű Tímea a pozsonyi Komenský Egyetemen újságírói 

diplomát szerzett, a Kassáról származó, gitáros élettársa, Richard pedig éppen tervezett 

zenekarába keres új tagokat. Korábban Pozsonyban és Kassán éltek, majd úgy döntöttek, 

hogy Komáromban indítják be közös, kulturális jellegű vállalkozásukat. Fontosnak tartják 

ugyanis, hogy magyarok és szlovákok kölcsönösen megismerjék egymás kultúráját, s azon 

belül az irodalmi és esztétikai élményt is nyújtó nívós könyveket. Augusztus 18-án, pénteken 

a Rimaszombatban élő, magyarul is beszélő, de szlovákul író Nicol Hochholczerová  Ezt a 

szobát nem lehet megenni című kötete kapcsán tartunk kétnyelvű könyvbemutatót, amelyre 

minden érdeklődőt szeretettel várunk. A könyvet egyébként Mészáros Tünde fordította le 

magyar nyelvre – zárta az EZ AZ bemutatását Richard. 

 

Huszonnégy csapat főzött három lábon, Bakán 
2023. augusztus 15. – ma7.sk  

A múlt hét szombatján zajlott a Duna menti község focipályáján a IV. Bakai Háromlábú 

Fesztivál, amely elsősorban az ínycsiklandó ízekről szólt, de aki akarta, nem csak a főzésben 

próbálhatta ki magát. A rendezvényt a bakai önkéntes tűzoltók szervezik már évek óta, de 

idén a helyi sportszervezet is kivette a részét a munkából. A bevételt a tűzoltó egyesület javára 

fordítják. Tehát a kis csapat félig-meddig „truccból”, de annál nagyobb energiával vágott neki 

az első „háromlábú” fesztivál megszervezésének 2018-ban. Gondolom, nem nehéz kitalálni, 

hogy a megnevezésben mire is vonatkozik a három láb. Természetesen a bográcsra, az azt 
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tartó állvány három lábára, és a főzőverseny „játékszabályai” is erre utalnak. Készülhet 

bármilyen finomság, de csak bográcsban szabad megfőzni. Ettől is különbözik ez a fesztivál a 

hagyományos gulyásfőző versenyektől. Ahogy elnéztem a csapatok sátraira kifüggesztett 

cédulákat, amelyekre rá volt pingálva az épp készülő bográcsos étel megnevezése, nagy 

hirtelen bizony nem találkoztam két egyformával, legyen az tüskevári halászlé, marhagulyás, 

csülkös pacalpörkölt, csikós tokány nokedlivel, tárkonyos vadragu, pásztortarhonya, 

kakaspörkölt, szarvasgulyás vagy éppen tekercs meglepetéssel. 

 
Vasárnap Szent István-nap és Újkenyér-ünnep Magyarkanizsán 
2023. augusztus 15. – Vajma.info 

Az életet adó új kenyeret és az államalapító királyt hagyományosan egy napon ünneplik 

Magyarkanizsán. Mivel augusztus 20-a idén vasárnapra esik, nem volt kérdéses, hogy az 

ünnepnap dátumán szervezik meg az alkalmi programokat. Ezeket sajtótájékoztatóján Vranić 

Váradi Lívia, a szervezőbizottság tagja ismertette. Az ünnepség hagyományos elemekből és 

szórakoztató kísérőrendezvényekből áll ebben az évben is. A program vasárnap reggel, 

hagyomány szerint, a kenyérszentelő misékkel veszi kezdetét valamivel korábban a 

megszokottnál, 8.30 órakor. Ekkor kezdődik a katolikus szentmise a Szent Őrangyalok-

templomban. Onnan a megáldott kenyeret 9.45-kor átviszik a pravoszláv Szent Mihály 

Arkangyal-templomban, s ott is megszentelik. A délutáni, színpadi program 16.30 órakor a 

Kolompos zenekar koncertjével indul. Az 1980-as években tűnt fel a népzenei életben a 

Kolompos együttes. Kezdetben táncházi zenekarként működtek, majd önálló koncertjeiken 

népszerűsítették a magyar népzenét. Műsoruk néprajzilag is hiteles, de ettől is fontosabb, 

hogy a fiatal közönség figyelmét is megragadják, hiszen játszva, könnyed formában, rengeteg 

humorral és színpadi geggel fűszerezve adják elő. 

 

A szórványmagyarság összefogásának jelképe 
2023. augusztus 15. – Magyarszo.rs 

A fennállásának 155. évét ünneplő kúlai Népkör Magyar Művelődési Központ az idén 

szeptember 1-jén és 2-án 16. alkalommal tartja meg legnagyobb rendezvényét, a 

hagyományőrző napokat. Goga Zsolt, a Népkör MMK elnöke lapunknak elmondta, minden 

szeptember első hétvégéjén megtartandó hagyományos rendezvényen a sportversenyek 

mellett a fő cél ezúttal is a barátkozás és a szórakozás, amely a főzési tudományok 

bemutatásától kezdve a különböző programokkal a késő estig tartó mulatsággal zárul. − A 

kúlai és a környező szórványban élő magyarság egyik összefogásának jelképe lett a 

hagyományőrző napok, hiszen több tízen szervezzük és mindent beleadunk, hogy a két nap 

zökkenőmentes legyen és hogy mindenki jól érezze magát. Ezúttal is gőzerővel folyik a 

készülődés, de az előkészületek valójában már hetekkel előbb megkezdődtek. Minden 

rendezvény kiállítással indul, így az idén a városi galériában a testvérváros Kalocsa 

művészeinek kiállítását tekinthetik meg az érdeklődők. 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28797/Vasarnap-Szent-Istvan-nap-es-Ujkenyer-unnep-Magyarkanizsan.html
https://www.magyarszo.rs/hu/5315/vajdasag/291190/A-sz%C3%B3rv%C3%A1nymagyars%C3%A1g-%C3%B6sszefog%C3%A1s%C3%A1nak-jelk%C3%A9pe-k%C3%BAla-hagyom%C3%A1ny.htm
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Folyamatos beruházások Ada községben 
2023. augusztus 16. – Magyarszo.rs 

Dr. Aleksandar Martinović államigazgatási és helyi önkormányzati miniszter tegnap délelőtt 

Adára látogatott és tárgyalt a község polgármesterével, Bilicki Zoltánal és munkatársaival. 

Áttekintették a minisztériummal folyamatban lévő és a befejezett projektumokat, és szót 

ejtettek a tervekről és a célokról. Megállapodtak abban, hogy szükség van kihelyezett 

önkormányzati irodák kialakítására Törökfalun és Moholon annak érdekében, hogy az 

említett települések lakóinak ne kelljen mindenféle ügyintézés miatt Adára utazniuk. Ezzel 

időt és pénzt spórolnának meg a lakosok, valamint kényelmesebbé válna az ügyintézés is. 

Később megtekintették az adai Csillagszeműek bölcsőde felújításának munkálatait és a már 

felújított moholi Kultúrotthont, továbbá ellátogattak a szegénységcsökkentő irodába is. A 

miniszter emellett több laptopot is adományozott az önkormányzatnak. 

                   
A kárpátaljai kisebbségek képviselőivel egyeztetett a kormányzat 
2023. augusztus 15. – karpataljalap.net 

A nemzeti kisebbségek (közösségek) jogainak védelmével kapcsolatos valamennyi határozat 

és dokumentum előkészítésekor kulcsfontosságú számunkra az inkluzivitás – a közösségek 

álláspontjának figyelembe vétele szakemberek, nemzetközi szakértők széles körének 

bevonásával – hangsúlyozta Olha Sztefanisina, Ukrajna európai és euroatlanti integrációért 

felelős miniszterelnök-helyettese a nemzeti kisebbségek képviselőivel rendezett online 

találkozón a háromnapos kárpátaljai konzultáció keretében, amelynek egyik témája A 

nemzeti kisebbségekről (közösségekről) Ukrajnában című törvény készülő módosítása volt. A 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és az Ukrajnai Magyar Demokrata 

Szövetség (UMDSZ) közös nyilatkozatban reagált a jogszabály tervezett módosításával 

kapcsolatos fejleményekre. 

 

Német lap: Ukrajna meghosszabbította az ukrajnai magyar kisebbséget is sújtó 

nyelvtörvény átmeneti időszakát 
2023. augusztus 16. – Mandiner 

Az ukrán törvény értelmében az állami iskolákban többé nem taníthatnának nagyobb 

arányban kisebbségi nyelveken. A következő tanév közelgő kezdete egy új törvény miatt még 

inkább megnehezítheti az egyébként is feszült ukrán-magyar viszonyt – olvasható Niklas 

Zimmermann, a Velencei Bizottság ukrán kisebbségi törvényhozásról készített ajánlása 

kapcsán, a Frankfurter Allgemeine Zeitung-on megjelent véleménycikkében. Erre reagálva 

Orbán Viktor kormánya azzal „fenyegetőzött”, hogy megvonja Ukrajnától az uniós 

csatlakozáshoz nyújtott támogatását – hangsúlyozta véleménycikkében. Hivatalosan az ukrán 

parlament néhány nappal a Velencei Bizottság véleményének közzététele előtt döntött a 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5315/vajdasag_ada/291227/Folyamatos-beruh%C3%A1z%C3%A1sok-Ada-k%C3%B6zs%C3%A9gben-Ada-l%C3%A1togat%C3%A1s-miniszter.htm
https://karpataljalap.net/2023/08/15/karpataljai-kisebbsegek-kepviseloivel-egyeztetett-kormanyzat
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halasztásról. Ukrajna azonban már előzetesen értesült a véleményről, mondta az F.A.Z.-nak 

Regina Kiener svájci alkotmányjogász, aki 2013 óta tagja a bizottságnak és rendkívül 

konstruktívnak dicséri a Kijevvel való együttműködést. Ez nagyon egyszerű. Az EU-ban 

akarnak lenni” - mondja az ukránok hozzáállásáról. 

 

Volodimir Zelenszkij a Kossuth-portré alatt: van remény az ukrán-magyar 

békülésre? 
2023. augusztus 15. – Magyar Nemzet, PestiSrácok.hu 

Magyarország több gesztust is tett Ukrajnának az utóbbi időben, Volodimir Zelenszkij ukrán 

elnök pedig Kárpátaljára látogatott, ahol a magyar közösség vezetőire is időt szánt. Jelentheti 

ez, hogy felcsillant a remény a feszült ukrán–magyar kapcsolatok rendezésére? Habár 

mindenképpen pozitív fejleményekről van szó, a kárpátaljai magyarok képviselői, illetve a 

szakértők sem túl derűlátók a kérdésben. 

 

Sérült gyermekek és szüleik találkozója Beregdédában 
2023. augusztus 15. – Kárpátalja.ma 

Hétfőn, azaz augusztus 14-én sor került a Beregszászi Református Gyülekezet Sérült 

gyermekek és szüleik találkozójára. Ezt az eseményt minden évben megtartja a gyülekezet a 

beregszászi református egyház jóvoltából, illetve rengeteg önkéntes segíti a munkát mind a 

szervezésben, mind a kivitelezésben. Az eseménnyel kapcsolatban Kristofóri Ildikóval, a 

találkozó szervezőjével beszélgettem. 

 

Erdélyben turnézott a Sodró együttes 
2023. augusztus 15. – karpataljalap.net 

A beregszászi székhelyű Sodró együttes közel tíz éve népszerűsíti a magyar népi kultúrát 

Kárpátalján, valamint a vidékre jellemző népi örökséget szerte a Kárpát-medencében. 

Augusztus 9. és 12. között az együttes a Kárpátaljai KultúrKaraván támogatásával Erdélyben, 

Fehér és Kolozs megyében turnézott. 

 

Kezdetét vette a XIII. Jankovics Mária Alkotótábor II. turnusa Tiszapéterfalván 
2023. augusztus 15. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával immáron 13. alkalommal 

szervezi meg a Jankovics Mária Alkotótábort, amely évről-évre nagy népszerűségnek örvend 

és a befogadóképesség határait súrolja. Az idei évben is többszörös túljelentkezés volt. Azért, 

hogy az Alapítvány egyetlen fiatal tehetséget se utasítson el, az idei évben is két turnusban 

valósulhat meg az Alkotótábor. 
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https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/08/volodimir-zelenszkij-a-kossuth-portre-alatt?fbclid=IwAR2-RnQse2PGh0eKmE0cP84xkBlyHA3A3xRJiNdiefMOf5gZyp0xDWcHgQU
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/08/volodimir-zelenszkij-a-kossuth-portre-alatt?fbclid=IwAR2-RnQse2PGh0eKmE0cP84xkBlyHA3A3xRJiNdiefMOf5gZyp0xDWcHgQU
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/serult-gyermekek-es-szuleik-talalkozoja-beregdedaban/
https://karpataljalap.net/2023/08/15/erdelyben-turnezott-sodro-egyuttes
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/kezdetet-vette-a-xiii-jankovics-maria-alkototabor-ii-turnusa-tiszapeterfalvan/
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 15. – Kossuth Rádió 

 

A gyermekek és a családok segítése nem csak jól hangzó szólam, hanem valóság. Szólláth 

Tibor Hajdúnánás polgármestere a Magyarok Kenyere, 15 millió búzaszem programban, 

Kárpátalján jelentette be, hogy településükön árva, félárva, rászoruló ukrajnai gyermekeket 

fogadnak tíz napra, hogy kiszakítsák őket a háborús hétköznapokból. Zsoldos Barnabás 

mikrofonja előtt a polgármestert követően Pál Sándor, a Te is segíthetsz Támogató Alapítvány 

kuratóriumi elnöke is beszélt karitatív tevékenységükről. 

 

Hétfőn este tartották meg a Kolozsvári Magyar Napok ünnepélyes megnyitóját a magyar 

színház épületében. A rendezvény főszervezője, Gergely Balázs arról beszélt, hogy a magyarok 

által ismert Kolozsvár addig létezik, amíg az ott élő magyar közösség belakja és tartalommal 

tölti meg a várost. Hozzátette: a jövő tervezésére csak Kolozsvár régmúlt, hagyományokra 

épülő, magyar közösségi szellemiségében van lehetőség. 

 

Megcsappant a szűcsmesterek száma Székelyföldön is, ám még nem temetik a szakmát. 

Vásárokban látni az alkalmazkodást, azt készítenek a vevőknek, amire igény van. Oláh-Gál 

Elvira Csíkszeredában találkozott a zetelaki szűcsmesterrel, aki műsorunk idején talán már 

éppen a Kolozsvári Magyar Napokon kínálja portékáit.   

 

Az UNESCO - világörökség részévé válhat az egykori római birodalomnak a mai Románia 

területén húzódó mintegy ezer kilométeres határvédelmi szakasza: a római limes, és a Maros 

megyében - köztük a Mikházán feltárt - határvonala is.  Az egykori Dacia nevű római 

provincia területén feltárt limes lelőhelyeken idén nyáron az UNESCO által delegált szakértő 

tart terepszemlét. Ha minden jól megy, akkor már a jövőre dönthetnek a világörökségi cím 

odaítéléséről - nyilatkozta Pánczél Szilamér régész, a Maros megyei Múzeum Római Limes 

Kutató Központjának vezetője, a romániai dokumentációt összeállító szakmai testület tagja. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A színészutánpótlás biztosításában nagy szerepük van külhonban is a különféle 

diákszínpadoknak. A gyerekek, fiatalok leginkább itt fertőződnek meg a színjátszás örömével, 

s utána a legtehetségesebbeknek már egyenes az útjuk az akadémiák felé. Rókus Zoltán 

színművész Óbecsén vezet egy tanodát. 

 

Augusztus 15-én, kedden tartják a katolikus egyház legnagyobb Mária-ünnepét, 

Nagyboldogasszony napját, más néven Mária mennybevételét. 431-ben az epheszoszi zsinat 

fogadta el, hogy Szűz Máriát megilleti az Istenszülő cím. Az egyik legősibb Mária-kegyhely 

Arad megyében található: Máriaradna. Az Osztrák-Magyar Monarchiában Mariazell után a 

második legfontosabb búcsújáróhely volt. A két tornyú bazilikát és a hozzá tartozó ferences 

rendházat 2014-ben felújították, így már nemcsak a lelki támaszt kereső hívek látogatnak el a 

csodatévő erejűnek tartott Mária-képhez, hanem turisták ezrei is előszeretettel keresik fel 

Máriaradnát. 


